

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ПО СКОРОСТНЫМ ГРАФИКАМ

550.000 тонн угля сверх плана добыли к празднику Октября шахтеры Орджоникидзевского района Новокузнецка. Особый успех выпал на долю горняков шахт «Байдаевские утки», «Эмриновская», «Байдаевская». На каждой из них, только октабрьский плюс превысил сто тысяч тонн.

Сейчас на руднике восемь бригад-тысячниц. Ширится движение за добывку на механизированный комплекс без капитального ремонта 1 миллиона тонн угля, за перекрытие проектных производственных мощностей. Например, после реконструкции первой очереди на «Байдаевской» досрочно освоена проектная мощность — 1,5 миллиона тонн угля в год.

От добывчиков не отстают и шахтостроители. Так, бригады А. Торгунакова и К. Харина из Новокузнецкого управления прошли в октябре каждая при нормативе 85 по 150 метров наклонных выработок на шахте «Абашевская-3-я». И в ноябре эти коллектива работают по скоростным графикам.

В. ЛОМОВ.

### ПОРОЛОН, ЗЕЛЛА-КОРД, БОЛОНЬЯ...

Стояла золотая осень, а в нашем коллективе кто-то предложил устроить... новогоднюю елку. Это было 5 октября. В тот день наша фабрика завершила пятилетний план и начала трудиться в счет 1971 года.

Сегодня мы с радостью называем имена тех, кто приблизил для нас новый год: швеи Л. Б. Басакова, К. Х. Стребелева, А. Н. Уродова и еще шестьсот их товарищей по профессии! Все они, выполнив свою личную пятилетку, до конца года будут выдавать сверхплановую продукцию.

Восемь тысяч нарядных изделий для кузбассовцев сверх плана — такое обязательство взял коллектив нашей фабрики к XXIV съезду КПСС. А комсомольско-молодежные бригады, возглавляемые мастерами процессов Натальей Летуновой и Ириной Консюевой, вступили в соревнование за право быть коллективами имени XXIV съезда КПСС.

За пятилетку выпуск товарной продукции на нашей фабрике увеличился в два раза.

**Б**РИГАДИР горнопроходчиков 11-го участка шахты «Физкультурник» Борис Петрович Миколайчик — кавалер знака «Шахтерская слава» всех трех степеней. Недавно ему присвоено звание почетного шахтера.

Фото К. Николаева.  
г. Ашхеро-Судженск.

г. Новокузнецк.

### РАСТУЩАЯ ОТРАСЛЬ

Крупного успеха добились в юбилейном году свиноводы третьего отделения совхоза «Лебяжье». Годовой план продажи свинины они выполнили на три месяца раньше срока.

Особенно хорошо трудились животноводы весенне-летний период. За это время на ферме было получено 10 тысяч поросят, на 4 тысячи больше, чем по плану последнего года пятилетки.

В. КУЗНЕЦОВ.

Юргинский район.

На трудовом календаре проходчиков бригады Н. Кошкирева с шахты «Польеская-3» 1972 год.

С начала пятилетки горняки прошли более 10.200 метров горных выработок, из них 950 метров — сверх плана. Только в этом году дополнительно к заданию проидено 277 метров.

Сейчас бригада Н. Кошкирева стала на ударную предзимовую вахту. Образцы высокопроизводительного труда показывают проходчики В. Шабанов, В. Шмальц, Я. Леп. Ф. Демин, В. Понизов и другие.

До конца пятилетки бригада пройдет еще не менее 300 метров горных выработок.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Новокузнецк.

### ПОДЗЕМНЫЕ КИЛОМЕТРЫ

### ТАК ДЕРЖАТЬ, ДЕВУШКИ!

КОГДА в начале сентября на помощь второму управлению треста «Кемерово промстroi» для ускорения работ на реконструкции городского ходильника прибыла бригада отделочников Р. М. Леплох из четвертого управления, мы, честно говоря, усомнились в ней. Слишком уж молоды. Бригадир только улыбнулась в ответ: мол, с выводами потом...

Выдали бригаде аккордно-премиальный наряд из расчета выполнения норм выработки по заданию на 142 процента. Посмотрели девчата на задание, обсудили между собой и решили: «Перевениполним!».

За месяц работы на ходильнике они опередили график в полтора раза. Да и нельзя им иначе, ведь бригада...

дато комсомольско-молодежной! Девушки прибыли в наш трест по комсомольской путевке. Учились в Беловском ГИТУ, в одной группе, и после окончания училища решили не расходиться. Кстати, и сама бригадир Раиса Михайлова Леплох, приехала к нам тоже по комсомольской путевке в 1957 году. Здесь ее приняли в ряды КПСС.

В начале октября в начальницу участка Поддубному девушкам зашли всей бригадой.

У нас сегодня отчетно-выборное комсомольское собрание, отпустите нас после обеда с работы.

— Девчата, да вы что, сдача на носу, каждая минута дорога, — исполонилась нарывнички.

— А вы не беспокойтесь. В субботу наверстаем.

В субботу девчата превзошли самих себя, выполнив более полутора дневных норм. Вот так и трудятся этот дружный коллектив, как говорится, не за страх, а за совесть.

Сейчас ходильник готов к эксплуатации. И этому во многом способствовали отделочники из управления № 4, возглавляемые коммунистом Р. М. Леплох. За большую помощь, оказанную второму строуправлению, бригаде объявлена благодарность, а бригадир и комсорг награждены Почетными грамотами. Так держать, девушки!

А. ПАРФЕНОВ,  
старший инженер  
стройуправления № 2.  
г. Кемерово.

### ВСЕСОЮЗНЫЙ ВТОРНИК — СЕМИНАР «ТРУДА»

решению поставленной июльским Пленумом ЦК задачи с позиций подъема сельского хозяйства — всенародное дело.

Актовый зал Дома союзов заполнили приглашенные обкомы КПСС, облсоветом и редакции «Труда» партийные, советские и профсоюзные работники, руководители промышленных предприятий, сельхозов и колхозов, работники научных учреждений области. И гости — секретарь ЦК профсоюза рабочих нефтяной и химической промышленности В. Т. Седенко, заместитель начальника Глававтотранса Г. С. Козлов, заместитель начальника управления организаций труда Министерства химической промышленности СССР И. П. Кунинец, заместитель заведующего оргкомитетом отделом ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Б. Г. Семенян, а также представители промышленных предприятий, партийных и профсоюзных организаций из Алтайского края, Новосибирской и Омской областей.

Почему редакция газеты «Труд» избрала местом своего семинара Кемерово?

В Кузбассе, как ни где-либо, продумана и спланирована система помощи селу, — сказал в своем выступлении заместитель главного редактора газеты «Труд» В. С. Ермолов. — Трудящиеся области подходят к

успехам в развитии сельского хозяйства Кузбасса. Труженики села досрочно выполнили пятилетний план продажи государству, всех видов сельскохозяйственной продукции. Большую помощь в этом им оказали трудящиеся промышленных предприятий.

Дружба города и деревни в Кузбассе складывалась давно. Сначала она выражалась масштабным участием горожан в проведении наименее ответственных сельскохозяйственных кампаний, позднее переросла в постоянное шествие промышленных предприятий над колхозами и сельхозами. В ходе обсуждения материалов июльского Пленума ЦК КПСС в колхозах передовых, предприятий зародилась мысль разработать пятилетние планы содружества со своими подшефными сельхозами и колхозами. Главное место в этих планах заняли мероприятия по комплексной механизации и автоматизации трудоемких работ в сельском хозяйстве и животноводстве, направленные на повышение производительности и облегчение труда сельскохозяйственных ра-

ботников. Снижение затрат на производство продукции. Душой этого починя выступил Заводской район г. Кемерова. Теперь первые профсоюзные организации Кузбасса по претворению в жизнь решений июльского (1970 года) Пленума ЦК КПСС — было предоставлено председателю облсовета В. И. Ситникову. С большим интересом уча-

стники семинара слушали доклад первого секретаря Заводского района партии А. М. Лебедева. «Пятилетие планы коллективов предприятий химической промышленности г. Кемерова по оказанию шефской помощи в комплексной механизации и автоматизации сельскохозяйственных процессов».

Опытом составления и реализации шефских планов поделился директор азотнокислотного завода В. Г. Коптев, руководитель инициативной инженерной группы КМК Б. П. Ельцов, секретарь парткома Ново-Кемеровского химкомбината Л. Г. Байбазов, зам. начальника шахты «Коксовая» Н. П. Саркесов, секретарь парткома завода «Карболит» П. А. Гордеев, директор Кемеровского филиала ГИАП М. И. Петрачков.

В контроле за выполнением перспективных планов шефской помощи одна из главных ролей

### ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

#### СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Досрочно завершили пятилетний план по объему производства работника промышленности Свердловской области. Выпуск продукции на предприятиях Среднего Урала за текущее пятилетие увеличится на 40 процентов. Четыре пятых этого прироста достигается за счет повышения производительности труда.

Выполняются задания пятилетки по производству стали, продукции машиностроения и металлообработки, минеральных удобрений, сорного железобетона, пифера, радиоприемников и радиод, других изделий.

Большой вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки внесли коллективы Уралмаша, Уралхиммаша и других крупнейших предприятий, обеспечивающих современной техникой ведущие отрасли индустрии.

На предприятиях промышленности, транспорта, строительства развернулось движение за внедрение планов научной организации труда и производства. Улучшилось использование основных производственных фондов. Повысились качество выпускаемой продукции.

За годы пятилетки увеличилась мощность электростанций.

предприятий черной металлургии, химической и других отраслей промышленности области. Строители ввели в действие ряда крупных объектов и установок, в том числе энергоблоки мощностью 300 тысяч киловатт на Среднеуральской ГРЭС, доменную печь обемом 2.700 кубометров на Нижне-Тагильском металлургическом комбинате, новые мощности по производству серной кислоты, глиноэма, алюминия. Начала работать фабрика окатышей Катканарского горно-обогатительного комбината.

Работники сельского хозяйства области по сравнению с предыдущим пятилетием увеличили среднегодовое производство зерна на 23 процента, мяса — на 17, молока — на 37 процентов, яиц — в два раза. Возросла урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства. Перевезли в Кузбассе 1000 единиц сельскохозяйственного и животноводческого инвентаря.

Трудящиеся Среднего Урала, включившиеся во всенародное соревнование в честь XXIV съезда КПСС, борются за дальнейшее повышение эффективности общественного производства.

(ТАСС).

### ПОСЕЩЕНИЕ СОВЕТСКИМИ РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПОСОЛЬСТВА ФРАНЦИИ

В связи с кончиной выдающегося государственного и политического деятеля Франции, одного из руководителей антигитлеровской коалиции, бывшего президента Франции генерала Шарля де Голля, на посольство Французской Республики в Москве приспущен государственный флаг.

Минуты молчания советские руководители и государственные деятели почтили память генерала Шарля де Голля, внесшего большой вклад в дело развития отношений дружбы и сотрудничества между СССР и Францией.

Утром 12 ноября посольство Франции посетили Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, заместители Председателя Совета Министров СССР В. Э. Димитров, М. Т. Ефремов, В. А. Кирillin, М. А. Лесетко, В. Н. Новиков, И. Т. Новиков, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов, министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. А. Гречко, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузинов.

(ТАСС).

### ВЫСТУПАЮТ С ОТЧЕТАМИ СУДЬИ

НАРОДНЫЙ судья Центрального района областного центра З. В. Баженова выступила с отчетом о работе народного суда в коллективе «Азотприма».

К таким же отчетам готовятся другие народные судьи. Председатель Центрального народного суда И. В. Савинов на днях встретится с коллективом треста «Кемеровомашстрой» и с избирателями своего участка в школе № 62. На завод «Кузбасселектромотор» с отчетным докладом придет судья К. Т. Жиркова, в школу № 83 — судья А. В. Бондаренко, к избирателям в клуб консультантов — народный судья А. Н. Лунев.

Отчеты о своей работе, беседы о трудовом законодательстве, ответы на вопросы трудящихся — вот с чем идут к своим избирателям в эти дни народные судьи.

О. ВЕРИНА.

г. Кемерово.

Советские руководители и государственные деятели распались в траурной книге.

На 10 ноября совхозы, колхозы и хозяйства промстroi «Птицапропром» с отчетным докладом придет судья К. Т. Жиркова, в школу № 83 — судья А. В. Бондаренко, к избирателям в клуб консультантов — народный судья А. Н. Лунев.

Отчеты о своей работе, беседы о трудовом законодательстве, ответы на вопросы трудящихся — вот с чем идут к своим избирателям в эти дни народные судьи.

На 10 ноября совхозы, колхозы и хозяйства промстroi «Птицапропром» получили молока 2.302,3 килограмма на корову — на 170,9 кг больше, чем было получено на эту дату в прошлом году.

По районам и тресту ход соревнования работников молочно-товарных ферм характеризуется такими показателями (в первой колонке среднесуточный наяд молока на корову за вторую неделю, во второй — за первую неделю, в третьей — в сравнении с той же неделей прошлого года):

| «Птицапропром»            | 5,0 | 1,4 |
|---------------------------|-----|-----|
| Кемеровский               | 4,7 | 1,2 |
| Кривининский              | 4,4 | 0,7 |
| Промышленно-экономический | 4,3 | 1,1 |
| Ленинск-Кузнецкий         | 4,2 | 0,6 |
| Беловский                 | 4,  |     |





# ЧТО ЕСТЬ КРАСОТА?

*Жаны  
КИНОКАУБ*

Фабула нового фильма «Начало» пристрасти: история любви и первый шаг в искусстве девушки из фабрики. Но чудо художественного дарования как раз и состоит в умении сказать в малом о многом. А фильм этот именно о многом: таланте и красоте, любви и привычке, бескомпромиссности и приспособленчестве, счастье и долге, а в целом — о поэзии душевной.

Сказку об этом могут лишь понастоящему талантливые мастера.

Сценарное мастерство Евгения Габриловича, гражданственность его авторской позиции, умение через личные переживания героев решать общественные и нравственные проблемы известны кинорежиссерам по фильмам «Леси в Польше», «Коммунист», «Твой современник», «В огне брода нет». Художественная одаренность режиссера-постановщика «Начала» Глеба Панфилова (он также и соавтор сценария) проплыла в уже в первом его фильме «В огне брода нет». Оператор Д. Долинин, художники М. Гаухман-Свердлов, Инна Чурикова, исполнившая главную роль, Евгений Лебедев и другие, вместе с Панфиловым создавшие концепцию «В огне брода нет», приложили немало сил и таланта для рождения «Начала». Новый фильм не только по составу постановочной группы, но и по своей теме, развитию характера героя, является во многом органичным продолжением той ленты.

Первые кадры Сурього замка. Допрос Жанны д'Арк — героя французского народа. Скупость декораций, крупный план, в центре кадра — лицо Жанны. И глухо раздающиеся под каменными сводами слова епископа:

— Итак, ты утверждаешь, что величие чудо на земле — человек?

— Да, сударь.

— Человек, который соткан из греша, ошибок, неумения и слабости?

— ...но такие из чистоты, мужества и силы. Да, сударь, он грешит. Он бывает глуп. А потом, неизвестно почему, он надеется наперевес несущейся лощади, чтобы спастись неизвестному ему ребенку, и с переломанными kostями умирает скончай.

Так сразу же в центр внимания становится сложность человеческой натуры.

соседство в ней малого и великого, случайного и главного, будничного и вечного. И это как нельзя лучше подчеркивается и выявляется двумя пластами фильма — кадрами о Жанне д'Арк и эпизодами жизни Паши Строгановой.

Взятая, по словам режиссера, только для иллюстрации таланта герояни, история Жанны д'Арк, как это и должно быть в настоящем произведении искусства, уже сама по себе не только выявляет истинно одаренную натуру. Она бросает геройический отсвет на образ Строгановой, утверждая извечную ценность таланта человеческой души.

Основная нагрузка в решении этой задачи, безусловно, ложится на исполнительницу главной роли — Инну Чурикову. Авторы «Начала» не искали легких путей. В первой же бытовой, нарочито винтическими атрибутами приземленной, сцене актриса поставлена в труднейшие условия. Толкотня танцплощадки, непривлекательная внешность герояни, и, главное — неловкость психологической ситуации. Девчата, как в очереди, в ожидании, (почти напрасном) приглашены к танцу. Сложнейшая гамма чувств Паши — от страсти жажды танцевать, только танцевать, через разочарование, когда приглашают ее не — других, в непосредственному всплеску радости и ощущению безмятежного счастья от нахлынувшего вперед чувства. Все это так удивительно точно и полно передано актрисой, что за эти короткие минуты зрители увлечены характером герояни, доверяют ей, ждут от нее и в дальнейшем той же свежести чувств и искренности их выражения.

И актриса не обманывает их. Кто бы ни оказывался рядом с Пашей — становится мячом, искреннее, открытые. Недалеки в своих душевых запросах Аркадий (артист Леонид Куравлев) решается, пусть на минутный, но бунт против грубости и безапелляционности своей жены Зинанды (артистка Нина Скоморохова). Рациональная в своих чувствах Валентина (артистка Валентина Теличинская) делается доверчивее в их проявлениях. И даже режиссер (артист Юрий Клемиков) невольно поддается обаянию чувств и поступкам герояни.

И все-таки, несмотря на то, что за

каждым из героев стоит определенная жизненная по-

зиция — все они, в конечном итоге, для «подсветки» целостности натуры Строгановой. Как несмущно звучат слова Валентины о длительной проверке чувств, как подчеркнуто выплытает бесцельность жизни Аркадия, беспространство его души рядом с душевной открытостью, распахнутостью Паши. Для нее не может быть ни какого-либо расчета, ни компромисса с чувством. Она вся в этом чувстве, до конца — и в большом и малом. Даже роль Бабы Яги играет с такой силой страсти, что косматое это чудице вызывает восторг не только у юных зрителей, но и у опытных мастеров кинематографа — режиссеров фильма Жаны д'Арк.

Оскорблённая за себя (сценарист сомневается в ее актерских способностях), оскорбляющаяся за подруг (их попросили покинуть просмотренный зал), Паша в страстном порыве, стремясь уехать в родной Реченик, «сметает» со своего пути уединяющихся ее режиссеров. Шедрость ее сердца, гармоничность восприятия жизни рождают мысль о ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ талантливости этой натуры. Вполне естествен по этому выбор ее на роль Жанны д'Арк, естествен и приход этой девушки с фабрики в большое искусство. Ее жизненная самоотдача, большая мечта помогают справиться с этой ролью.

Авторы фильма опять и опять испытывают талант и Паши, и Чуриковой: трагические минуты, допрос Жанны д'Арк перебываются будничными кадрами суетливой симпатичной площадки. И все-таки, как мы сразу поверили в Пашу, так же с первого появления Жанны верим в нее. В этом — талант герояни.

И, как Жанна, не пожелавшая отказать от своих убеждений, своей идеи спаси себе жизнь, сгорает на костре, так же на костре своей любви, жизни, таланта горят Паша. В этом горении и заключено НАЧАЛО человеческого характера, истока счастья и высокой духовной красоты человека.

Т. МАХАЛОВА.

# КОНВЕРТ С ИНДЕКСОМ

АЖДОМУ хочется, чтобы от правленная корреспонденция пришла по нужному адресу, как можно быстрее. Но передко, особенно в праздничные дни, почтовые работники не могут гарантировать своевременную доставку. Люди, естественно, начинают дружно сетовать на несовершенство почтовой связи.

На самом деле она не так уж и несовершенна. Для перевозки почты широко используются воздушный транспорт, скорые поезда. Работники связи в последние годы заметно ускорили обработку корреспонденции. Однако быстро возрастает и поток писем. Так, за последние пять лет объем обработки писем в узлах связи увеличился почти в два раза. В предпраздничные дни нагрузка почтовых отделений превышает обычную среднесуточную в 7-8 раз. Суммарный пра-западный обмен письменной корреспонденции составляет около 25 процентов от головной переписки. Так же делают в ГДР, ФРГ, Швейцарии, Нидерландах и Италии. Но если в этих странах, небольших по площади и населению, удобнее трехзначный индекс, то в нашей стране принят шестизначный система индексации.

В ее основе положено областное деление СССР. При этом первые три цифры индекса определяют область. Так, для Кемеровской области отведены следующие три цифры индексов: 652, 653, 654. Для Кемерова — 65000. Крупные города области также выделены: Ленинск-Кузнецкий — 652500, Белово — 652600, Кисловодск — 652700, Прокопьевск — 653000. Новокузнецк — 654000. Для отделений связи города Кемерово

находятся в дороге, то они бывают близки к истине. Действительно большую часть времени корреспонденции находится в обработке, неожиданно в пути.

Извлечь из этого, явно нежелательного, явления можно, если применить на обработке писем автоматические машины, а также внедрить индексацию почтовых отправлений. Исследование, проведенные в СССР и ряде зарубежных стран, показывают, что лучше всего применять цифровые индексы. Так же делают в ГДР, ФРГ, Швейцарии, Нидерландах и Италии. Но если в этих странах, небольших по площади и населению, удобнее трехзначный индекс, то в нашей стране принят шестизначный система индексации.

С января 1971 года все конверты будут выпускаться с направляющей сеткой для написания индексов.

Отправителю письма надо будет ссыпать свой индекс родным и знакомым, чтобы те ставили его на конвертах, адресованных на ваш адрес.

Об индексе, присвоенном постому отделению, городу, населению будет уведомлено специальными выщечными листовками.

В. КРОВЧУК,  
ст. инспектор службы  
поштовой связи.

# на приеме у юриста

труд  
молодежи

## ХОККЕЙНЫЙ ГОРИЗОНТ

ДВА КРУГА В ЦИФРАХ. Позади

двух первых круга чемпионата СССР

по хоккею. Сыграно 75 матчей. За

брошено 563 шайбы.

В среднем за

игру забивалось 8 голов.

Самый популярный счет — 0:0. Особенность «полупобед» он динамовцам: они трижды побеждали с таким счетом. Правда, еще больше побед — четыре — одержали динамовцы с результатом — 7:2.

Московское «Динамо» — единственный команды, не знающий поражений. Для матча динамовцы за

кончили вничью, 15 — выиграли!

Пока лучший снайпер — центральный форвард ударной тройки «Динамо» Александр Мальцев: в семнадцати матчах он забросил 20 шайб! Кстати, Мальцев лидирует и по количеству голевых передач — 4:1. Особенно «полупобед» он динамовцам: они трижды побеждали с таким счетом. Правда, еще больше побед — четыре — одержали динамовцы с результатом — 7:2.

Московское «Динамо» — единственная команда, не знающая поражений. Для матча динамовцы за

кончили вничью, 15 — выиграли!

ПОДРОСТКАМИ по на-

шему законодательству

считаются юноши

и девушки в возрасте до

восьмидесяти лет. Использование труда подростков, не достигших 15 лет, категорически запрещается. Вообще нельзя принимать на работу лиц моложе шестнадцати лет. В исключительных случаях, и то по согласованию с фабричным, заводским или местным комитетом профессионального союза, могут быть приняты юноши и девушки, достигшие пятнадцати лет.

Защищается применение труда подростков на тяжелых работах, а также на рабо-

тах с вредными или опасны-ми

условиями труда, в том числе на подземных, не

принимаются они и к сверху-

рочных часах, в ночные смены.

Список производств, профессий, специальностей и работ, на которых запре-

щается применение труда лиц, не достигших 18 лет, утвержден постановлением Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы на рабо-

ты, и на производственное

обучение молодежи, окончатель-ные школы, професиональ-но-технические училища, а также другие подростков. Все окончательные специальные учебные заведения обязаны по-

лучить работу в соответствии

со своей специальностью или

квалификацией.

Увольнение подростков

по мотивам ликвидации

предприятия, учреждения,

организации, сокращения

численности или штата, об-

наружиняется несоответствия должности или выполняемой работе, восстановления на занимаемое место прежнего работника, допускается лишь в исключительных случаях, и при условии тру-

да устройства.

Основами также закре-

лено право рабочих и слу-

жащих на бесплатную про-

фессиональную подготовку

и повышение квалифи-

кации, предоставление льго-

ти при совмещении работы с

образованием.

За курсы принимаются лица с 8- и 10-летним образованием.

Для зачисления на курсы необходимо подать заявление внести

дневную плату почтовым перевозом на счет вечернего горного техникума № 142003 в Рудничном отделении Госбанка г. Кемерова.

Плата за весь срок обучения — 16 рублей.

Начало занятий 24 ноября.

Прием заявлений ежедневно с 12 до 19 часов, в субботу — с 9

до 14 часов.

За справками обращаться по адресу: г. Кемерово, Рудничный

район, ул. Тульская, 32, горный

техникум. Телефоны 96-12-33 и 36-73-33.

рода — индекса будут следующие: например, у первого городского отделения связи — 650001, у пя-  
того — 650005.

Эта система индексации почтовых предприятий необходима при внедре-  
нии автоматизированной сортировки писем. Ее предусматривается использовать вначале для сортировки почты в полуавтоматах. Она позволяет повы-  
сить производительность труда сортиро-  
вщиков писем. Внедрять индексацию намечено с начала сде-  
лующего года.

С января 1971 года все конверты будут выпускаться с направляющей сеткой для написания индексов.

Отправителю письма надо будет ссыпать свой индекс родным и знакомым, чтобы те ставили его на конвертах, адресованных на ваш адрес.

Об индексе, присвоенном постому отделению, городу, населению будет уведомлено специальными выщечными листовками.

В. КРОВЧУК,  
ст. инспектор службы  
поштовой связи.

## СЛОВО О ЛЮБИМОМ УЧИТЕЛЕ

МЕСЯЦ продолжался в Ново-  
кузнецком районе конкурс сельских школьников на луч-  
шее сочинение